

НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ТРИДЦАТЫЕ

В верховьях Устьи до колханизации были созданы территориальные комсомольские ячейки по сельсоветам. С организацией колхозов ячейки комсомола появились и в колхозах и комсомольцам работать приходилось много.

Основой развития промышленности в нашем северном крае была заготовка и вывозка леса. Исполком райсовета доводил до колхозов задание на осенне-зимний период: сколько заготовить и вывезти леса, сколько направить людей и лошадей.

В крупном колхозе имени Коминтерна, который находился в деревне Кондратовская, для работы на лесозаготовках была организована комсомольско-молодежная бригада. Возглавил ее секретарь комячейки Константин Шестаков.

Работая в лесу, комсомольцы отлично понимали, что заготовляя лес, они обеспечивают государству валюту, а валюта очень нужна для индустриализации. А уж трудились наши комсомольцы так, что слава о них шла по всему северному краю. На второй год ей было присвоено звание — бригада имени П. П. Постышева (секретаря УКВКП(б)).

После окончания сезона лесозаготовок, немного перехнув, бригада отправлялась на лесобиржу Абрамково, что на левом берегу Северной Двины. Это в 30 километрах от райцентра Чे-

ревково и в 130 километрах от дома. Там вручную производили окорку балансов и погрузку в баржи, в которых их сплавляли в Архангельск.

Домой возвращались осенью и, немножко передохнув, снова отправлялись на лесозаготовки. Так работала бригада до начала войны.

В июне 1941 года Константин Шестаков, бригадир и комсорг, остальные члены бригады, годные к службе, ушли на фронт. Многие из них не вернулись, в том числе и Константин Шестаков. Его жена Ефалия Алексеевна, солдатская вдова, живет в деревне Кондратовская. Она одна подняла двух дочерей, теперь имеет восемь внуков и двух правнуков, которые могут гордиться своим отцом, дедом и прадедом.

Вернулся инвалидом II группы член той знаменитой нашей бригады Павел Васильевич Шестаков. В колхозе он был групповодом, неоднократно избирался депутатом сельского Совета. Теперь Павел Васильевич по состоянию здоровья дальше калитки своего дома не ходит.

Когда я вступал в 1934 году в комсомол, секретарем комсомольской ячейки в Лихачевском сельсовете был Никита Кошелев. Потом он некоторое время работал секретарем Черевковского райкома ВЛКСМ, а после войны — первым секретарем обкома ВЛКСМ.

Комсомол воспитал в его лице настоящего партийца. Никита Васильевич избирался первым секретарем Шенкурского, затем Черевковского райкомов КПСС, делегатом партийного съезда (не помню точно какого, кажется, XXII). В настоящее время на пенсии, живет в Архангельске и ведет большую воспитательную работу среди молодежи.

Я хочу сказать, что наши комсомольские вожаки сами были очень активными и боевыми и такими же воспитывали членов ячейки. Закалку мы от них хорошую получили, до сих пор, на закате дней, все еще хочется действовать, по мере сил помочь и работать.

Комсомольцы и молодежь 80-х тоже, конечно, неплохая, трудолюбивая. Если и случаются негативные явления, а мы их часто упрекаем в том, что не умеют с пользой и весело отдыхать, то в какой-то степени виноваты и мы, старшие, не сумели привить традиции комсомольские, которые сами храним с комсомольской юности и до глубокой старости. А ведь умели мы весело и без спиртного организовать свой досуг, праздники, игры, состязания. Пусть бы райком комсомола, секретари комсомольских организаций, пораспрашивали старших да и применили в своей работе с молодежью богатый опыт.

П. ПАРШИН,
член ВЛКСМ с 1934 г.